УДК 81'33

doi: 10.22250/24107190 2022 8 2 160

## Цзюй Юньшэн<sup>1 ⊠</sup>, Лю Жуйпин<sup>2</sup>

 $^{1}$ Хэйлунцзянский университет,  $^{2}$ Санкт-Петербургский государственный университет  $^{1}$ Харбин, Китайская Народная Республика,  $^{2}$ Санкт-Петербург, Российская Федерация zhengzhengjuju@163.com

## Способы образования спортивных жаргонизмов в русском языке

## Аннотация

Целью данного исследования является комплексный анализ способов образования русского спортивного жаргона. Исследование проводится на материале существующих словарный статей и предполагает детальное рассмотрение спортивных жаргонизмов с точки зрения семантики, морфологии и фразеологии. Научная новизна заключается в многоуровневом рассмотрении вопроса с привлечением трудов как современных исследователей, так и работ авторов прошлого столетия. В результате выявлено, что исследованные спортивные жаргонизмы были образованы разными способами: аффиксацией, словосложением, сокращением, субстантивацией, лексико-семантическим способом и т. д. Оказалось, что для лексико-семантической системы спортивного жаргона характерна активная вторичная номинация на базе следующих типов исходных единиц: зоонимов и фитонимов, собственных имён. Аббревиация обнаружила низкий уровень продуктивности. Полученные результаты могут быть использованы в курсах лексикологии и стилистики русского языка в том числе как иностранного. Перспективу исследования составит дальнейшая стратификация спортивного жаргона.

**Ключевые слова:** спортивный жаргонизм, словообразование, семантический перенос, суффиксация, сложение, сокращение

© Цзюй Ю., Лю Ж. 2022

**Для цитирования:** Цзюй Ю., Лю Ж. Способы образования спортивных жаргонизмов в русском языке // Теоретическая и прикладная лингвистика. 2022. Вып. 8, № 2. С. 160–171. https://doi.org/10.22250/24107190\_2022\_8\_2\_160